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ANNEE SCOLAIRE 2022 2023

DEVOIR DE NIVEAU N° 2 DE MATHEMATIQUES TERMINALE C
LUNDI 16 JANVIER 2023 DUREE : 3H

EXERCICE 1 (2 points) ’
Pour chacune des questions suivantes, une seule des réponses proposées est

exacte,
Indique sur ta copie le numéro de la question et la lettre de la réponse

1) Les nombres entiers n solutions de 'inéquation (0,2)" < 0,001 sont tous les
nombres entiers n tels que:

a) n<4 b) n<5 ¢) nz4 d n=5
2. Soit zun nombre complexe, |z +i| estégala:
a) |z|+1 b) |z -1] c) |z +1] d) |7+

3) . Pour tout entier naturel n, on pose z, =(1-i)". za est un nombre réel lorsque n

est de la forme: _
a) 2k+1, (keZ) _b) 2k, (k€Z) ¢) -2k+1, (kez) d) 1+k, (KEZ)

4) .Soit z, ==1+i et gy’leré—i .La forme exponentielle du complexe zz, est:

iLx & itn L it
a) 2.2 b) Ze c) e 12 d) Y2 12

EXERCICE 2 (2 points)
Pour chacune des affirmations suivantes, indique V si elle est vraie et F si elle est
fausse.
1) Pourtoutréelxona: 1- = = —
14 e* 14 ™%

2) Pourtoutx>0,ona: (—x+3)e” 2—x+3.

3) Pour tout nombre réel a : 1+ e*« = 2ei*cos(a)

4) L'argument d'un complexe imaginaire pur est de la forme g +k2nk eZ

EXERCICE 3 (4 points)
Dans'le plan rapporté a un repére orthonormé direct (O; i,V ) (unité 1cm).
A tout point M d’affixe z on associe le point M'd’affixe 2" tel que 7' = 72 - 4z
On pose z=x+1iy et z =x"+1iy’ ouxyx,y sontdesréels.
1) Montre que x ' =x?-y?-4x et y =2xy-4y
2) Détermine I'ensemble (T') des points M du plan tels que 2’ soit un nombre réel
3) a) Démontre que I'ensemble (E) des points M du plan tels que z’ soit un
nombre imaginaire pur est une conique dont on précisera la nature.
b) Détermine dans le repére (0; U,V ), les éléments caractéristiques de (E)
¢) Construis (E)
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EXERCICE 4 (7 points)
g = 1“: " six >0

g(0)=1

[/ Soit g la fonction définie sur [0; + o] par{

1. Justifie que g est continue en 0
2.Soit h Ia fonction définie sur [0 ; +oof parh (x) = 1 -x -+

a) Détermine h'(x) et h"/(x)
b) Démontre que pourx >0, 0 < h"(x) <x
3. Sachant que pourx >0, 0< h(x) < 3{;3

=i

I
b o
— . paTX
2

1=—a " —x

a) Encadre alors =
b) Justifie que g est dérivable en 0 et que g'(0) = %

pourx >0

11/ Soit fla fonction définie sur [0 ;+ oo [parf(x) =2 x;e “six>0 etf(0) =1
On note (C) sa courbe représentative dans un plan muni d’un repére orthonormé
(0,1, ]) (Unité graphique 4 cm) '
1) Calcule la limite de f en +o . Donne une interprétation graphique
2) Justifie que pourx > 0: f*(x) =X—12[2x + 1-(x+4+ 1)e*] e
3) a) Démontre que pourx > 0,ona:1+x < e
b) En déduis que pourx >0, f'(x) < 0
4) a) Vérifie que pourx>0, f(x) = 2g(2x) - g(x)
b) En déduis que f est dérivable en 0 et précise f'(0)
5) Dresse le tableau de variation de f
6) Construis la courbe (C)

EXERCICE 5 (5 points) ‘
Pour mieux occuper sa retraite, Mme Konan installée 3 Bingerville, décide de

faire un jardin potager. Afin d’empécher les ruminants d’y pénétrer, elle souhaite
cléturer I'espace alloué a son jardin avec trois rangées de fil de barbelé. Un
géometre affirme que si I'on munit 'espace d’un repére orthonormé direct, la
forme de la parcelle est celle de I'ensemble des points M du plan, d'affixe z
vérifiant: |z+2-i|= 4]10 4 l\/ﬁl (dimension exprimée en métre).

Sachant que le métre du fil de fer de barbelé coiite 350 F CFA, et ayant un budget
de 280 000 F CFA, elle te sollicite pour savoir si ce montant est suffisant pour
cléturer son jardin.

AT'aide d’'une production argumentée basée sur tes connaissances en
mathématiques, dis si le projet de Mme Konan est réalisable avec son budget,
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